Τι πετυχαίνουν οι ΔΙΕΠΠΥ για τον καταναλωτή;

1. ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΜΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΑΝΤΙΤΙΜΟΥ ΕΑΝ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΤΕΙ ΝΟΜΙΜΟ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΟ.

· Ο καταναλωτής δικαιούται να μην καταβάλλει το αντίτιμο για προσφερόμενο προϊόν ή προσφερόμενη υπηρεσία, εάν δεν του έχει προσκομιστεί νόμιμο παραστατικό που να αποδεικνύει τη συναλλαγή.

2. ΦΠΑ – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ
· Ο καταναλωτής είναι σε θέση να γνωρίζει την τιμή προ και μετά ΦΠΑ η οποία θα αναγράφεται στις πινακίδες βιομηχανικών προϊόντων σε καταστήματα.

· Κατοχυρώνεται το δικαίωμα του καταναλωτή να μην προβεί σε πληρωμή εάν δεν λάβει τη νόμιμη απόδειξη τόσο κατά την αγορά προϊόντων όσο και κατά την παροχή υπηρεσιών.

· Καλύπτεται για πρώτη φορά και το ηλεκτρονικό εμπόριο με ένα εξειδικευμένο περιβάλλον προστασίας του καταναλωτή σε ότι αφορά τις ενδείξεις.
· Στον τιμοκατάλογο των καταστημάτων εστίασης – αναψυχής, ο καταναλωτής δεν θα ενημερώνεται μόνο για την τελική τιμή, αλλά η τιμή πλέον αναλύεται σε καθαρή τιμή, ΦΠΑ, τελική τιμή. Επιπλέον, στον τιμοκατάλογο αναγράφεται ξεκάθαρα το δικαίωμα του καταναλωτή να μην προβεί σε πληρωμή εφόσον δεν λάβει τη νόμιμη απόδειξη. 
· Ορίζεται ρητά ότι στα καταστήματα εστίασης, κανένα προϊόν (όπως π.χ. εμφιαλωμένο νερό, ψωμί) δεν προσφέρεται και χρεώνεται χωρίς προηγούμενη συναίνεση του καταναλωτή. 
· Ορίζεται ρητά ότι στα καταστήματα εστίασης, ο καταναλωτής πρέπει να γνωρίζει την τιμή και το βάρος του προϊόντος που θέλει να καταναλώσει όταν αυτό προσφέρεται με το κιλό σε βρώσιμη μορφή (και τα ψάρια σε βρώσιμη μορφή). Ο καταστηματάρχης εξασφαλίζει με κάθε πρόσφορο μέσο την τήρηση αυτής της αρχής. Όταν τα προϊόντα προσφέρονται με τη μερίδα, ο καταναλωτής ενημερώνεται για το βάρος της μερίδας που θα καταναλώσει ανεξαρτήτως της κατάργησης των προκαθορισμένων βαρών μερίδων εστίασης.
3. ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

· Στις υπηρεσίες που δεν μπορεί να υπολογισθεί το κόστος εργασίας εκ των προτέρων καθιερώνεται υπηρεσία εκτίμησης και ο καταναλωτής ενημερώνεται για την υπηρεσία εκτίμησης και την αξία της, ενώ παράλληλα απαιτείται η σύμφωνη γνώμη πριν ο πάροχος της υπηρεσίας προχωρήσει στην κύρια παροχή. 
4. ΜΕΙΩΜΕΝΑ ΒΑΡΗ ΥΛΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

· Ελαττώνονται τα επιτρεπόμενα βάρη των υλικών συσκευασίας (χαρτί περιτυλίγματος κλπ) στα χύμα προϊόντα, ώστε ο καταναλωτής να μην αγοράζει ακριβά τη συσκευασία. Επίσης εξαιρείται το βάρος της βάσης τούρτας από την τελική τιμή που πληρώνει ο καταναλωτής.
5. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΑΠΑΤΗΣΗ ΣΤΑ ΚΑΥΣΙΜΑ
· Τίθενται προδιαγραφές για τη σήμανση στερεών βιοκαυσίμων (pellets, μπριγκέτες)  για να ξέρει ο καταναλωτής τι αγοράζει, επειδή η ποιότητα καθορίζει την ενεργειακή απόδοση του προϊόντος και τη λειτουργία των καυστήρων. Και για τα προσυσκευασμένα και για τα χύμα.
· Γίνονται πιο αυστηρές οι απαιτήσεις (προσωπικό, τεχνική επάρκεια) για τα εξουσιοδοτημένα συνεργεία για τη συντήρηση - ρύθμιση  - σφράγιση των αντλιών καυσίμων, τα οποία σφραγίζουν / διασφαλίζουν τα σημεία ρύθμισης του όγκου. Τώρα και τα συνεργεία των εταιρειών εμπορίας πετρελαιοειδών, που αναλαμβάνουν τα πρατήρια με εταιρικό σήμα, χρειάζεται να αξιολογηθούν και να εξουσιοδοτηθούν από τη Δ/νση Μετρολογίας. 

· Επιβάλλεται από τους κατασκευαστές / εισαγωγείς αντλιών να σφραγίζουν / διασφαλίζουν όλα τα λοιπά σημεία, πέρα από τα σημεία ρύθμισης του όγκου, τα οποία μπορεί να καταδολιευθούν, έτσι ώστε να μην είναι δυνατή η εξαπάτηση του καταναλωτή με την παροχή λιγότερου καυσίμου. . Διασφαλίζεται η όλη κατασκευή της αντλίας, έτσι ώστε να διατηρείται στην κατάσταση που είχε κατά την αρχική της κατασκευή, όπως αυτή  εγκρίθηκε. 

· Η ευθύνη για τη διασφάλιση της ορθής λειτουργίας των αντλιών είναι από κοινού του πρατηριούχου και του εξουσιοδοτημένου συνεργείου που έχει αναλάβει τη συντήρηση / ρύθμιση / σφράγιση των αντλιών (είτε αυτό είναι ανεξάρτητο συνεργείο, ή ανήκει σε εταιρεία εμπορίας πετρελαιοειδών) και του κατασκευαστή / εισαγωγέα. 

· Επιβάλλεται σε κάθε πρατήριο, με ευθύνη του πρατηριούχου να υπάρχει φάκελος για κάθε αντλία, με όλα εκείνα τα στοιχεία που χρειάζονται για να τεκμηριωθεί ότι η αντλία είναι νόμιμο όργανο μέτρησης και  ότι δεν έχει τροποποιηθεί από την αρχική της κατασκευή. 

· Επιβάλλεται στους κατασκευαστές / εισαγωγείς αντλιών να καταθέτουν στη Δ/νση Μετρολογίας αντίγραφα με τις εγκρίσεις, τα πιστοποιητικά συμμόρφωσης και τα τεχνικά σχέδια των αντλιών σε ηλεκτρονική μορφή, έτσι ώστε να έχουν πρόσβαση στο υλικό αυτό όλες οι υπηρεσίες ελέγχου στη χώρα και να γίνει αποτελεσματικότερος ο έλεγχος που διεξάγεται.
· Θεσμοθετείται η λιανική πώληση καυσόξυλων κατ' όγκο όπως στις περισσότερες άλλες χώρες (με το χωρικό κυβικό μέτρο). Σκοπός είναι η εξάλειψη του φαινομένου παραπλάνησης του καταναλωτή λόγω μεγάλης περιεκτικότητας σε υγρασία. Θεσμοθετούνται διαφορετικές τιμές για κάθε τύπο καυσόξυλου.
