Απλοποίηση επιχειρηματικού περιβάλλοντος
Η ανάγκη βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας είναι κρίσιμο μέγεθος για την ανάκαμψη και την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. 

· ΓΕΜΗ: Στη νομοθεσία του ΓΕΜΗ γίνονται βελτιώσεις, όσον αφορά στην ηλεκτρονική καταχώρηση των στοιχείων ενός νομικού προσώπου και στην ηλεκτρονική χορήγηση αντιγράφων και πιστοποιητικών από τις υπηρεσίες του ΓΕΜΗ και την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων. Σκοπός μας είναι η νομοθετική κατοχύρωση της ηλεκτρονικής υπογραφής.

· ΙΚΕ: Στη νομοθεσία για τη νέα μορφή εταιρείας, την Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία, δεν προβλεπόταν ο τρόπος εκτίμησης των περιουσιακών στοιχείων μιας εταιρείας, που επιθυμεί να μετατραπεί σε ΙΚΕ (από ΑΕ, ΕΠΕ κλπ). Με την παρέμβαση που κάνουμε, την εκτίμηση θα κάνει η Εκτιμητική Επιτροπή του άρθρου 9 του ν. 2190/20 για τις Α.Ε.

· Πρότυπα Καταστατικά: Από δω και στο εξής θα χρησιμοποιούνται πρότυπα καταστατικά που ισχύουν με υπουργική απόφαση. Ζητήθηκε από Δικηγορικούς και Συμβολαιογραφικούς Συλλόγους να καταθέσουν πρότυπα κατασταστικά. Η παρέμβαση παρακάμπτει τη σύμφωνη γνώμη τους. Η πρωτοβουλία μας, καταπολεμά τη γραφειοκρατία και ευνοεί τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. 
Νέες θεσμικές παρεμβάσεις
· Βρεφικό Γάλα: Η υπόθεση είναι γνωστή. Διαπιστώσαμε ότι τον Αύγουστο και το Σεπτέμβριο 2012, δηλαδή μετά την εφαρμογή της απόφασης ασφαλιστικών μέτρων από το ΣτΕ, η τιμή πώλησης του βρεφικού γάλακτος είναι η ίδια με εκείνη του Δεκεμβρίου 2011 (πριν τη δυνατότητα να πωλείται και εκτός φαρμακείων). Υπενθυμίζεται ότι την περίοδο που το βρεφικό γάλα πωλούνταν και εκτός φαρμακείων, διαπιστώθηκε μείωση της τιμής του στα επίπεδα του 20%. Τώρα επαναφέρουμε τη ρύθμιση, με τρόπο που δεν θα προσκρούει στην απόφαση του ΣτΕ. 

· Ίδρυση Επιχειρήσεων: Στο πλαίσιο της Δεύτερης Ευκαιρίας, η οποία αποτελεί ευρωπαϊκή προτεραιότητα στη μάχη για τόνωση της ανταγωνιστικότητας, ενσωματώνουμε τη λογική του άρθρου 30 του νόμου 3004/2010 στις προϋποθέσεις ίδρυσης μιας εταιρείας. Έτσι, εάν κάποιος οφείλει σε Ασφαλιστικό φορέα, ποσά μέχρι το όριο της ποινικής ευθύνης, θα μπορεί εφεξής να ιδρύσει καινούργια επιχείρηση και να ξαναμπεί στην αγορά. 

Θέματα προς δημόσια διαβούλευση:
· Περίοδοι εκπτώσεων: Αρμόδιοι φορείς μας έθεσαν προτάσεις για το ζήτημα, στις οποίες σε γενικές γραμμές είμαστε σύμφωνοι. Στη διαβούλευση τίθεται η εξής πρόταση: οι χειμερινές εκπτώσεις να ξεκινούν το πρώτο Σάββατο του Ιανουαρίου και οι θερινές το πρώτο Σάββατο του Ιουλίου. Η διάρκεια και των δυο προτείνεται να είναι από 4 έως 6 εβδομάδες. Επίσης προτείνεται η θεσμοθέτηση ενδιάμεσων εκπτώσεων το πρώτο 10ήμερο του Μαΐου και το πρώτο 10ήμερο του Νοεμβρίου. Για το θέμα επίκειται συνάντηση με εκπροσώπους της αγοράς για ανταλλαγή απόψεων. 
· Αδειοδότηση Επιχειρήσεων από Επιμελητήρια: εισάγεται η καινοτόμος διαδικασία της αδειοδότησης από τα επιμελητήρια προκειμένου να ενισχυθούν οι υπάρχουσες δομές αδειοδότησης και να μειωθούν οι παρατηρούμενες καθυστερήσεις. Στα επιμελητήρια, θα συσταθεί υπηρεσία χορήγησης αδειών η οποία θα πιστοποιείται από τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας με τη συνδρομή του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) εξασφαλίζοντας έτσι τις βασικές αρχές της ανεξαρτησίας, αμεροληψίας, ακεραιότητας, διαφάνειας όπως και την επίτευξη υψηλών επιπέδων τεχνικής επάρκειας που απαιτεί το πολύπλευρο αντικείμενο της αδειοδότησης. Έτσι για πρώτη φορά δίδεται η δυνατότητα στα επιμελητήρια να εμπλακούν ενεργά και ισότιμα με τις ήδη υπάρχουσες αδειοδοτούσες αρχές, τις διευθύνσεις ανάπτυξης των Περιφερειών, στη διαδικασία αδειοδότησης των επιχειρήσεων αποτελώντας ένα αξιόπιστο συνεργάτη της Πολιτείας. Τα επιμελητήρια ως αδειοδοτούσες αρχές θα χορηγούν άδειες εγκατάστασης, επέκτασης, εκσυγχρονισμού και λειτουργίας των μεταποιητικών και συναφών δραστηριοτήτων, θα εκδίδουν αποφάσεις χορήγησης προθεσμίας για μεταφορά ή τεχνική ανασυγκρότηση και τροποποιούν ή ανανεώνουν αυτές σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Ν. 3982/2011. Τα επιμελητήρια ως ισοδύναμες αδειοδοτούσες αρχές με τις διευθύνσεις ανάπτυξης των Περιφερειών σκοπό έχουν να παρέχουν ολοκληρωμένες υπηρεσίες αδειοδότησης σε όλα τα στάδια (ως υπηρεσίες μίας στάσης ) συμπεριλαμβανομένης εκτός των άλλων και της παροχής πληροφόρησης στους ενδιαφερομένους σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή.Η ηλεκτρονική διασύνδεση της υπηρεσίας χορήγησης αδειών των επιμελητηρίων με τις συναρμόδιες για την αδειοδότηση υπηρεσίες ως προς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά αποτελούν παράγοντα εξοικονόμησης πολύτιμου χρόνου για τον επιχειρηματία. Η ηλεκτρονική δημοσιοποίηση των αδειών που εκδίδονται αλλά και των αποφάσεων και εγκρίσεων που παρεμβάλλονται εξασφαλίζουν την απαιτούμενη διαφάνεια σε όλη τη διαδικασία αδειοδότησης. Δίνεται η δυνατότητα καθορισμού αυτοτελούς τιμολογιακής πολιτικής για τις παρεχόμενες υπηρεσίες αδειοδότησης ύστερα από έγκριση του Υπουργού Ανάπτυξης προσβλέποντας κατά αυτό τον τρόπο στην ενίσχυση και αναβάθμιση του επιπέδου των παρεχόμενων υπηρεσιών που αφορούν στην αδειοδότηση των μεταποιητικών δραστηριοτήτων αλλά και στην αμεσότερη εξυπηρέτηση των επιχειρηματιών.
